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ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΕΣΣΕΡΙΣ (4) ΣΕΛΙΔΕΣ  

ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ ΜΙΑΣ (1) ΣΕΛΙΔΑΣ 

___________________________________________________________________ 

ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζομένους) 

 

1. Στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων να συμπληρώσετε όλα τα κενά με τα 
στοιχεία που ζητούνται.  

2. Να απαντήσετε ΟΛΑ τα ερωτήματα. 

3. Να μη γράψετε πουθενά στις απαντήσεις σας το όνομά σας. 

4. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέματα μόνο με μπλε πένα 
ανεξίτηλης μελάνης. Μολύβι επιτρέπεται, μόνο για σχήματα, πίνακες, 
διαγράμματα κλπ. 

5. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή διορθωτικής ταινίας. 

6. Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής που φέρει 

τη σφραγίδα του σχολείου. 

7. Στη λύση των ασκήσεων να φαίνεται όλη η αναγκαία εργασία. 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΚΑΘΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΜΕΡΟΣ Α΄: Να λύσετε και τις έξι (6) ασκήσεις. 

Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 

 

 
A1. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω όρια: 

α)   lim
𝑥→1

2𝑥2−4𝑥

𝑥+2
 

β) lim
𝑥→+∞

7𝑥3−5𝑥

3𝑥2−4
 

 
 

A2. Να χαρακτηρίσετε ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ την καθεμιά από τις πιο κάτω προτάσεις. 

α) Ισχύει ότι  √𝑥2 = 𝑥,    ∀𝑥 ∈ ℝ. ΣΩΣΤΟ / ΛΑΘΟΣ 

β) 
Η εξίσωση  𝜂𝜇𝑥 = −1 έχει λύσεις  𝑥 = 2𝜅𝜋, 
𝜅 ∈ ℤ. 

ΣΩΣΤΟ / ΛΑΘΟΣ 

γ) Αν  𝑓(𝑥) = |𝑥| − 𝑥,  με  𝑥 > 0  τότε  𝑓(𝑥) = 0. ΣΩΣΤΟ / ΛΑΘΟΣ 

δ) 𝜂𝜇5𝑥𝜎𝜐𝜈3𝑥 + 𝜎𝜐𝜈5𝑥𝜂𝜇3𝑥 = 𝜂𝜇8𝑥 ΣΩΣΤΟ / ΛΑΘΟΣ 

 

  

Α3. Να εξετάσετε αν η συνάρτηση 𝑓 με τύπο  

𝑓(𝑥) = {
𝑥 + 1,               𝑥 > −3

𝑥2 + 2𝑥 − 5,   𝑥 ≤ −3
 

είναι συνεχής στο 𝑥0 = −3. 

  

A4. α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης 𝑓 με τύπο:  

     𝑓(𝑥) =
𝑥

𝑥2−16
                                                                                             (3 μον.) 

β) Να βρείτε το σύνολο τιμών της συνάρτησης 𝑔 με τύπο:     

𝑔(𝑥) =
𝑥−4

𝑥+2
,   𝑥 ∈  (0, +∞)                                                                         (7 μον.) 

 
 

Α5. α) Να δείξετε ότι 𝜎𝜐𝜈2𝑥 +  2𝜎𝜐𝜈2 (
𝑥

2
) = 2𝜎𝜐𝜈2𝑥 + 𝜎𝜐𝜈𝑥                               (3 μον.) 

β) Χρησιμοποιώντας το αποτέλεσμα του ερωτήματος (α) ή με οποιονδήποτε    

    άλλον τρόπο να λύσετε την εξίσωση 𝜎𝜐𝜈2𝑥 +  2𝜎𝜐𝜈2 (
𝑥

2
) = 1                 (7 μον.) 
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Α6. Δίνονται οι συναρτήσεις  𝑓: 𝐴 → ℝ  και  𝑔: 𝐵 → ℝ,  𝐴, 𝐵 ⊆ ℝ,  με τύπους   

𝑓(𝑥) =
√𝑥2−6𝑥+8

√𝑥−4
   και 𝑔(𝑥) = √𝑥 − 2   αντίστοιχα. Να εξετάσετε αν οι πιο πάνω 

συναρτήσεις είναι ίσες. Στην περίπτωση που οι συναρτήσεις 𝑓 και 𝑔  δεν είναι 

ίσες, να  προσδιορίσετε το ευρύτερο δυνατό υποσύνολο του ℝ ώστε οι 

συναρτήσεις να είναι ίσες. 

  

ΤΕΛΟΣ ΜΕΡΟΥΣ Α΄ 

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΜΕΡΟΣ Β΄ 
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ΜΕΡΟΣ Β΄:  Να λύσετε και τις τρεις (3) ασκήσεις. 

Η άσκηση Β1 βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες και οι ασκήσεις Β2      

και Β3 με δεκαπέντε (15) μονάδες. 

 

  

Β1. Δύο ελικόπτερα απογειώνονται από το σημείο 𝛢, όπως φαίνεται στο πιο κάτω 

σχήμα. Το πρώτο διανύει την απόσταση 𝛢𝛣 ενώ το δεύτερο διανύει την 

απόσταση 𝛢𝛤. Δίνεται ότι η απόσταση 𝛢𝛤 είναι τριπλάσια της απόστασης 𝛢𝛣. 

Αν, επιπλέον, η γωνία μεταξύ των δύο πτήσεων είναι 60𝜊  και η απόσταση  

𝛣𝛤 = 126 𝑘𝑚, τότε: 

α) Να δείξετε ότι η απόσταση 𝛢𝛤 = 54√7 𝑘𝑚                                              (7 μον.) 

β) Να βρείτε το εμβαδόν της περιοχής όπως καθορίζεται από το τρίγωνο 𝛢𝛣𝛤                                                                                     

                                                                                                                     (3 μον.)                      

 

 

 

                                                                                   

 
 

Β2. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓 με τύπο    

𝑓(𝑥) = 
𝜎𝜐𝜈6𝑥−𝜎𝜐𝜈2𝑥

𝜂𝜇5𝑥+𝜂𝜇3𝑥
,   𝑥 ∈ (−

𝜋

2
, 0) ∪ (0,

𝜋

2
) 

α) Να δείξετε ότι 𝑓(𝑥) = −2𝜂𝜇𝑥                                                               

β) Να εξετάσετε αν η συνάρτηση 𝑓 είναι άρτια, περιττή ή κανένα από τα δύο.                                                                                                      

γ) Να υπολογίσετε τo όριο  lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)

𝑥2+𝑥
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B3. Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων    

𝑓: 𝐴 → 𝑓(𝐴) και  𝑔: 𝐵 → ℝ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α) Nα βρείτε τo πεδίο ορισμού και το σύνολο τιμών της συνάρτησης 𝑔.      (1 μον.)  

β) Με τη χρήση των γραφικών παραστάσεων των 𝑓 και 𝑔, να υπολογίσετε τις πιο        

    κάτω τιμές, αιτιολογώντας τις απαντήσεις σας.                                        (2 μον.)                                              

i) (𝑓 + 𝑔)(2) 

ii) (
𝑔

𝑓
) (3) 

iii) 𝑔(𝑓(−1)) 

iv) 𝑓−1(𝑔(1)) 

γ) Αν οι τύποι των συναρτήσεων 𝑓 και 𝑔, όπως δίνονται στην πιο πάνω γραφική 

    παράσταση, είναι 𝑓(𝑥) = √3 − 𝑥   και   𝑔(𝑥) = 𝑥2 − 1, αντίστοιχα, να ορίσετε τις  

    συναρτήσεις  
𝑓

𝑔
  και   𝑔 ∘ 𝑓.                                                                       (7 μον.)                                                             

δ)  Να εξετάσετε αν η συνάρτηση 𝑓 αντιστρέφεται  δικαιολογώντας την απάντησή   

     σας.  Στην περίπτωση που η  𝑓 αντιστρέφεται, να ορίσετε τη συνάρτηση 𝑓−1. 

                                                                                                  (5 μον.) 

                                                                                                   

 
 

Τ Ε Λ Ο Σ  Ε Ξ Ε Τ Α Σ Τ Ι Κ Ο Υ  Δ Ο Κ Ι Μ Ι Ο Υ  
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ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ Β΄ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 

Τριγωνομετρία 

ημ(Α ± Β) = ημΑσυνΒ ± συνΑημΒ  

συν(Α ± Β) = συνΑσυνΒ ∓ ημΑημΒ  

2ημα ∙ συνβ = ημ(α − β) + ημ(α + β)  

2συνα ∙ συνβ = συν(α − β) + συν(α + β)  

2ημα ∙ ημβ = συν(α − β) − συν(α + β)  

 

ημ2α = 2ημα ∙ συνα                       συν2α = συν2α − ημ2α 

ημ2α =
1−συν2α

2
                               συν2α =

1+συν2α

2
         

ημ2α =
2εφα

1+εφ2α
                                συν2α =

1−εφ2α

1+εφ2α
 

 

ημΑ + ημΒ = 2ημ
Α + Β

2
 συν

Α − Β

2
 

ημΑ − ημΒ = 2ημ
Α − Β

2
 συν

Α + Β

2
 

συνΑ + συνΒ = 2συν
Α + Β

2
 συν

Α − Β

2
 

συνΑ − συνΒ = 2ημ
Β − Α

2
 ημ

Α + Β

2
 

 

α = 2RημΑ                        α2 = β2 + γ2 − 2βγσυνΑ                  Ε =
1

2
βγημΑ 

  


